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Grußwort des Bürgermeisters

Dorsten,

im Febru ar 2001

Hezlichen Glückwunsch zum 25.sten Jubiläum des Allgemeinen
Bürgerschützenvereins St. Marien e.V. namens der Bürgerschaft, des Rates und
der Verwaltung der Stadt Dorsten. Dass lhr 25.ster Geburtstag dabei genau in

unser Dorstener Festjahr fällt, ist ein glücklicher Umstand, den alle Dorstener zum
Anlass nehmen werden, gemeinsam zu feiern. Das Jubiläumsschützenfest in St.

Marien wird ein besonderes Highlight im Festjahr sein. lch freue mich, Schirmherr
bei diesem Jubiläum sein zu dürfen.

Auch relativ junge Schützenvereine folgen der uralten Tradition der Hilfe zut
Selbsthilfe: Denn in ihren Ursprüngen sind sie jene Bürgerwehr, die die Stadt oder
Gemeinde gegen marodierende Soldaten, Räuberbanden oder wilde Tiere
verteidigten. Und die im Ernstfall von den Stadtmauern herab den Belagerern
siedendes Öl auf's Haupt gossen. Während der Theaterzeitreise im Oktober wird
diese Tradition sicherlich ihren Platz finden. Und im Schützenfest von St. Marien
wird sie ebenfalls lebendig.

Heute haben wir zur Verteidigung unserer Stadt und unseres Staates Polizei und
Armee. Schützen wahren gewachsene Traditionen und betätigen sich

ehrenamtlich für ihren Verein: in der Jugendarbeit, der Betreuung von Senioren,
bei gemeinschaftlichen Treffen und dem regelmäßigen Schützenfest, das
persönlichen Einsatz und Engagement fordert.

Viele Hetfer sind notwendig, das Jubiläum, aber auch das ganz normale
Vereinsteben zu gestalten. lch darf mich an dieser Stelle bei lhnen ganz hezlich
bedanken: Sie erfüllen unsere Gesellschaft mit Leben und schaffen Orte der

Gemeinschaft für viele Menschen. Und Sie machen darüber hinaus unsere Stadt

attraktiv, für Bürger und für Gäste aus dem Umland. Auch wenn der ursprüngliche
Auftrag der Bürgerschützen heute verloren ist, der aktuelle Stellenwert ist nicht

weniger wichtig: als eine Aufgabe, die Menschen über den Verein in die örtliche
Gemeinschaft integriert, der wachsenden Anonymität entgegenwirkt und damit
das Zusammenleben von Menschen erst lebenswert gestaltet.

Dem Jubiläum der Schützen von St. Marien wünsche ich einen guten Verlauf und
dem Verein noch viele Jahrzehnte fruchtbarer Arbeit und schöne Feste.
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Grußwort des amtierenden Königspaares des
Schützenvereins St. Marien Dorsten e.V.

Lie be Sch ützensc hwestern, I ie be Sch ütsen b rüde r,
liebe Freunde und Gönner des Schützenvereins St. Marien

Mit dem Jubiläumsschützenfest 2001 geht unsere Regentschaft zu Ende.
Rückblickend waren es zwei sehr schöne Jahre, in denen wir viele neue
Freundschaften geschlossen haben. Diese werden wir auch nach unserer
Amtszeit weiter pfl egen.

Vom Tag unserer lnthronisierung bis heute war es stets unser Bestreben,
der Verpflichtung unseres Amtes gerecht zu werden und den Schützenverein
St. Marien würdig zu vertreten. Wir danken Allen, die uns dabei unterstüzt
haben, denn das ist keine Selbstverständlichkeit.

Ob es eine gute Regentschaft war - mögen andere beurteilen. Uns war es
Ehre und ein Vergnügen, den Schützenverein in der Öffentlichkeit repräsen-
tieren zu dürfen. Es hat uns immer sehr viel Spaß gemacht, Königspaar in und
von St. Marien zu sein.

Als eine unserer letzten Amtshandlung wird für das Schützenfest 2001
folgendes befohlen:

Sonnenschein, ein spannendes Schießen, gute Laune und nicht zuletzt die
Teilnahme vieler Mitbürgerinnen und Mitbürger, die mit uns alle Festtage in
Freude genießen.

Mit einem kräftigen Gut Scäuß verabschiedet sich

Das Königspaar 199912001

(*o"-4'*D".*
Cornelia l. Dauber

r* frv_ 2--*
HansJürgen l. Dauber

..
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Grußwort des Vorstandes des
Schützenvereins St. Marien Dorsten e.V

Liebe Mitbürgerirmen und Mitbürger in und um St. Marien !

Liebe Schützenschwestern und Schützenbrüder !

Die Stadt Dorsten wird in diesem Jahr 750 Jahre alt und der Schützenverein St. Marien feiert

sein

zs-iähriges Bestehen !

In den zurückliegenden Jahren gab es immer wieder Höhen und Tiefen, die unseren Verein ge-

prägt haben. Gross ist die Zahl der Freunde und Gönner, die uns Marienschützen in guten und

auch leicht bewölkt en Zeiten die Treue gehalten haben. Hierfür unseren herzlichen Dank.

Die kontinuierliche und zukunftsorientierte Arbeit aller in den zurückliegenden Jahren im Verein
Verantwortlichen }mrt daan beigetragen, dass wir als jtingster Schützenverein ein fester Bestandteil

im Kreis der traditionsreichen Dorstener Schützenvereine sind.

Das alles macht uns stolz und gibt uns Mut ftir die Zukunft. Die Gegenwart ist geprägt von der

Freude auf unser Jubiläumsschützenfest. Dieser Freude möchten wir nachhaltig Ausdruck verlei-

hen und das Fest mit allen gebührend feiern.

"Das AIte bewahren und den Blick für das Neue nicht yerlieren"

war und ist für uns ein wichtiger Bestandteil des Vereinslebens. Unter diesem Gesichtspunkt laden

wir alle Mitbügeriruren und Mitbürger und alle Vereinsmitglieder ein, mit uns und den amtierenden

Majestäten wäihrend des

Jubiläums schützenfestes 2001
- dem Fest der Freude, Harmonie und Eintracht -

gemeirlffim Stunden des Frohsinns zu verbringen und das erfolgreiche Ende sowie den gleicluei-

tigen Beginn eines hoffentlich genauso erfolgreichen neuen Vierteljahrhunderts mit uns zu feiern.

Paul Schürmann

l. Vorsitzender Oberst
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Programm zum Jubiläumsschützenfest des
Schützenvereins St. Marien Dorsten e.V.

Vorparade

Samstag. den 12. Mai 2001

15.45 Uhr Antreten vor der Vereinsgaststätte "Zum Blauen See"

Kuze Ansprache durch den Oberst

15.57 Uhr Abmarsch zum Biwakpunk "ffarrwiese St. Marien"

Maßchureg: Luisenstr., Bismarckstr., An der Marienkirche, Pfarrwiese'

Marschfolge: Oberst mit Adjutant, Spielmannszug Holsterhausen Dorf ,

Major mit Adjutant, Hauptmann, Fahne, Offiziere, SchilEen, Spieß

Musikalische Umrahmung: Spielmannszug Holsterhausen Dorf

16.25 Uhr Manöverkitik und Biwak auf der "ffarrwiese St. Marien"

Schützenfest

FrgitAg,.den 1$.. MFi 2001

!7.45 Uhr Kranzniederlegung am Ehrenmal auf dem Marienfriedhof

Kurze Ansprache durch den 1. VorsiEenden

Musikalische Umrahmung: Blasmusik St. Marien

18.30 Uhr Heilige Messe in der Marienkirche

Für den Transfer zwischen Friedhof und Kirche hat jeder Teilnehmer selbst zu
sorgen!

19.30 Uhr Zeltabnahme durch Vorstand, Offizierkorps und Beirat

Sam.stag,..d.en 19, Mai 2,001

10.45 Uhr ERÖFFNUNG DES SCHLITZENFESTES durch die Bollergruppe und
Beginn des Vergleichschießens Dorstener Schützenvereine mit
Frühschoppenkonzert im Festzelt

Musikalische Umrahmung: Blasmusik St. Marien

15.30 Uhr Antreten zur PARADE für das scheidende Königspaar am Festzelt



Marsch\,eg: Luisenstr., Am Strandbad, Nöttenkamp, Bismarckstr., Marienstr., An
der Marienkirche, Bismarckstr., ParadeplaE vor der Gerhard-
Hauptmann Realschule, Bismarckstr., Riedvrreg, Luner Weg,
Möllen^reg, Luisenstr., Festzelt.

Marschfolge: Oberst mit Adjutant, Spielmannszug Holsterhausen Dorf, Raesfelder
Burgmusikanten, Major mit Adjutant" Hauptmann, Fahne,
Bruderverein Holsterhausen 53, Fanfarencorps Hervest-Dorsten,
Hauptmann, Schützen, Königspaar mit Gefolge.

Musikarischeumrahmuns:[:ii::ä"Jglffi 
:'§1,:["t3',?$3ffi i'9**",

17.00 Uhr rca.l lGffeetrinken aller Königspaane unsenes Vereins auf dem Thron und
Jubilarehrung

19.30 Uhr Sammeln des scheidenden Thrones in der Gaststäitte "Zum blauen
See"

19.45 Uhr Abmarsch des Thrones unter Leitung des Spielmannszuges
Holsterhausen Dorf zum Festzelt

20.00 Uhr KÖNIGSBALL im Festzelt mit der Band ,,Enjoy" aus Duisburg

Sonntao. den 2Q. Mal 2001

6.15 Uhr WECKEN durch den Spielmannszug Holsterhausen Dorf
entsprechend weckliste 2001

9.30 Uhr Antreten zum Kuzbiwak und Abholen der Vögel bei der E}äickerei

Imping, An der Molkerei

10.00 Uhr Abmarsch zur Vogelstange auf dem FestplaE

Marschv\reg: Marienstr., Bismarckstr., Luisenstr., Festzelt

Marschfolge: Oberst mit Adjutant, Spielmannszug Holsterhausen Dorf, Major mit
Adjutant, Hauptmann, Fahne, Offizierkorps, Vfuel, Schütsen,
Spieß.

Musikalische Umrahmung: Spielmannszug Holsterhausen Dorf

11.00 Uhr Beginn des VOGEISCHIESSENS und Frühschoppenkonzert auf der
Festwiese

Musikarischeumrahmung:[:ij:?ll""J#'ffi 
,l:'E[:t"t"3'."J]ill,T5,!o"*,",

Nach dem Königsschießen Inthronisierung des neuen Königspaares durch den
Bürgermeister der Stadt Dorsten, Lambert Lritkenhorst bzw. dessen Stellvertreter.

16.00 Uhr Antreten zum lubiläumsumzug und zur PAMDE für das neue
Königspaar am Festzelt
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Marschweg: Luisenstr., Am Strandbad, Nöttenkamp, Bismarckstr., Marienstr.,
An der Marienkirche, Bismarckstr., ParadeplaEvor der Gerhard-
Hauptmann Realschule, Bismarckstr., Riedweg, Luner Weg,
Möllenweg, Luisenstr., Festzelt.

Marschfolge: Oberst mit Adjutant, Spielmannszug Holsterhausen, Raesfelder
Burgmusikanten, Major mit Adjutant, Hauptmann, Fahne,
Fahnenabordnungen der Gastvereine, Fanfarencorps Hervest-
Dorsten, Hauptmann, Schützen, Königspaar mit Gefolge.

Musikalische Umrahmung: Raesfelder Burgmusikanten, Spielmannszug
Holsterhausen Dorf, Fanfarencorps Hervest-Dorsten

17.00 Uhr Kaffeetrinken der Delegationsleiter der Gastvereine mit Vorstand
und neuem Konigspaar auf dem Thron

19.30 Uhr Empfang der GasWereine in der Gaststätte "Zum blauen See"

19.45 Uhr Treffen des neuen Thrones im Kompanielokal Gaststätte
"Jägerheim"

19.55 Uhr Einmarsch der Gastvereine unter Begleitung des Spielmannszuges
Holsterhausen Dorf

20.00 Uhr Einmarsch des neuen Königspaares und Beginn des
KRÖNUNGSBALIS mit der Band ,,Enjoy'' aus Duisburg

Montag, den 21.. Mai 20Q1

11.00 Uhr ERBSENSUPPENESSEN der letzten Kämpfer im Vereinslokal "Zum
blauen See"

Beitrittserklärung
Name, Vorname:

Straße, Haus-Nr.:

Plz. Wohnort: geb. am:

Eintittserkläruno in den Schützenverein St. Marien Dorsten e.V.

Hiermit erkläre ich meinen Eintritt in den Schützenverein St. Marien Dorsten e.V. und
bevollmächtige somit die Kassierer des Schützenvereins, den Mietgliedsbeitrag
vonz.Zt.-DM(geltendistderBeitragSSatz,derdurchdieordentlicheMit.
gliederversammlung festgelgt ist ) von meinem Konto bei

Bank. Konto-Nr.:
Bankleitzahk. im Bankeinzugsverfahren einzuziehen.

St. Marien, den
Unterschrifl
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Vorstand des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.St. Marien Dorsten e.V.

Der Geschäftsführende Vorstand

1. Vorsitzender 1. Schriftführer

t*','l,YJ::l?y *?1,n,"#g#?Jt"'

*?f1n,x?y#?J$,"' 
H?L{I!::§J

Jürsen Barciasa 
IJIßr?;[",!i;

:"H"ä;:T rhomas Günther

'Jil 
f':?.,ffi;':i" ,nääl'j'Jl"r'#1",
von 1993 von 2000 bis 2001

Heinz Kösters
von 2001

Vorstand und Beirat 2001

Paul Schürmann (1. Vors.), Johannes Botterbrod (2. Vors.), Heinz Kösters
(1. Schriftf.), Waldemar Röder (2. Schriftf.), Johannes Huffmann (1. Kass.),
Hermann lmping (2. Kass.), Albert Düssel u. Bruno Tomkowitz (Kassenpr.),
Frank Hebenbrock, Dr. Johannes Backherms, Heinz Langenberg, Markus
Liers, Josef Steffen, Bernd Kiekenbeck, Thomas Püttmann und Bruno
Tomkowitz (Beiräte), Karl-Heinz Wenzel (Oberst), Bernhard Passmann
(Major),Bernd Böing, Frank Jäger und Jürgen Rohmann (Jugendwarte)

t
Vorstands- und Beiratsmitolieder
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Otttzierskorps des Schützenverei ns

Oberst Maior

Bernhard Döing
von 1975 bis 1985

Karl-Heinz Wenzel
von 1985 bis 1987

Heinz Kösters
von 1987 bis 1999

Bernhard Passmann
von 1999

Wilhelm Kruse t
von 1975 bis 1987

Karl-Heinz Wenzel
von 1987

Offizierskorps 2001

Oberst*

Hauptmann*

Offiziere

Karl-Heinz Wenzel
Gerd Fuchtmann

HansJürgen Dauber
Jörg Dauber
Norbert Flaake
Thomas Günther
Daniel Grundmann
Manuel Kabbe

Heinz Kösters

Major*

Hauptmann*

Bernhard Passmann
Wilhelm Dauber

Bernd Lemmniher
Markus Sachse
Udo Schaad
Vitus Serbin
Carcten Wenzel

Major i.R. oberleutnant i.R. Paul Schürmann

*von der Mitgliderversammlung gewählte Offiziere:

Offizierc mit König HansJürgen l. Dauber
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Das Gründungslokal unseres Vereins, die Gaststätte Lunemann,
heute Lunemanns Wirtshaus, Inhaber Familie Steuter

t70i
lnh. Fo*ilin Stnrt"n

Gepflegte Speisen und Getränke
Gesellschaftsräume
Bundeskegelbahn

Marienstraße 83 Öffnungszeiten:
46284 Dorcten Mo. - Fr.: 16.00 - 24.00 Uhr
Telefon: A2362 I 62165 Samstag, Sonn- und Feiertags:
Mobil: 0170 I 2338541 100.00 - 14.00 und 16.00 - 24.00 Uhr
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Vor LsJahren
undeinpaarTagen

ln der Zeit von 1972 bis 1974 fütrten verschiedene Vorkommnisse im Allgemeinen
Bürgerschützenverein Hervest Dorsten e. v. zu erheblichen unmut und zur unzufrie-
denheit einer grösseren Anzahl von Schützen der 3 Kompanie.

1 975 kam es wohl auch aus Anlass der Gesamtheit der Vorkommnisse und Querelen im
Schützenverein zu einer ausserordentlichen Versammlung der Schützen der 3 Kompanie
in der Gaststätte Lunemann. Für viele der anwesenden ftlhrten die Gespräche über das
Geschehene zu keinem fti,r sie akzeptabelen Ergebnis. Mehrere Schützen verliessen den
Versammlungsraum.

Im kleinem Vereinszimmer der Gaststätte Lrmemann -heute Lunemanns Wirtshaus- rie-
fen dann 23 ehemalige Schützen des Schützenvereins Hervest Dorsten am 22. Jt5lil975
den

Schützenverein "St. Marienrr Dorsten e. V.
ins Leben. Eine vorläufige Satzung wurde am gleichem Tage angenommen.

lnsbeondere die Grtindungsmitglieder haben unseren Verein in den Anfängen durch bei-
spielhafte Leistungen geprägt. Einige von ihnen stehen den "Marienschützen" auch heute
noch mit Ratund Tatzur Seite.

Viele Dorstener Schützenvereine standen dem neu gegrtindeten Verein zunächst skep-
tisch gegenüber. Vom ersten Tag an unterstützten die Holsterhausen 53 er unseren Ver-
ein injeglicher Hinsicht. Aus dieser Untersttitzung entstand auch die Verbruderung

Unmittelbar nach der Grirndung des Vereins erfii'llten die Verantwortlichen den
Schützenverein durch verschiedene Aktivitäten mit Leben. Das erste Fest unseres Ver-
eins wardas Sommerfest auf dem Bauemhof Krampe am 30. August 1975. Dieses Som-
merfest ist bis heute fester Bestandteil unseres Vereinslebens. Eine kleine Tradition.

Allmählich legte sich der Unmut über die Neugrii,ndung unseres Vereins. Während einer
Mitgliederversammhurg im Oktober 1975 beftirwortete auch die 3 Kompanie des Allge-
meinen Bü,rgerschützenvereins Hervest Dorsten eine gute Nachbarschaft zu den Marien-
schützen.

Einen auch ftir Dorsten ungewöhnlicher Wettkampf fti,trte der rege Vereinsvorstand rm
November 1975 durch. Ein Preisknobeln über 3 Tage in den Gaststätten "Zum blauen
See" und "Zum Jägerheim" sollte das gegenseitige Kennenlernen, den Gemeinschafts-
sinn und die Geselligkeit im Kreis der Schützen fördem. Das Preisknobeln erftillte seinen
Zweck, und sorgte außerdem fti,r einen soliden Beitrag in die Schützenkasse. Auch in den
folgenden Jahren wurden im oben angefü,trtem Sinne immer wieder und unter guter Be-
teiligung der Mitglieder Preisknobeln veranstaltet.
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le ??, 6' 191, far.d tn iler Gaststätte J,unenann elne au3erorilentiiche
Versarnlung der 1. I(cnpanle des "AlIgen. Bilrgersehiitzenverein e. V.
Hervest-Dcrsisr." stettr zll deren Beginn Hauptoann LangenbeFg, sein
9!tr.-Corps und dle restllcbe Kp.-Führung ihrg Iätigkäit niäaer]egten.
31e:ehzeitig trater: Iiauptr.arrn Langenberg und SehrlfttUnrer lIaiJe ars
der Tere:n 8ü9. llach kurzer lebatte wurden bet.te Herren gebeten, aJs
Nlchtntt-glieder nunaehr oen- Tagungsigutr zu varl"assen. Naön Abgang
dieser Herren verlie8en auch--etwa ?-/l der Anwesenüen üen Taguigsrauu
unl setzien sicb iu kleiner Verelnsalnser bei Iurreuann zussEoenr ü&
elnen neuen Sch.iizenverein ins Leben zu rufen. Dsr Yereln so1I he1ßen:

Schützenverelnn§t. Mgrtenil
Dorsten e.Y.

und gelne Orünäer etrn0 dle §chützenbrüder

Sehtitzcnverelnost. tarlenr
Dorgten e.V.

Dorgten, den 22. 6. 19?5

Aktennotir-

i lbers
A lbersaann , Bernharil
Erü6ge Klt is
Dinke I
Dcrenkau,p
Enhe:gs
Fünke
,iörtz
,]rc.:
äunoe
Kraape
i,angenb€r8, Alols

Die verlegene Satzung wurde im Grundsatz antenotrBen, Jedoch für er-
*elternswert erklärt. Ferner wuröe begchl,oggen:

t. Ab sofori üitglieder zu w€rben,

2, Den lfltgli,edern ües Hervest-Dorstener §chtitzenvereins au
erk-ären, da8 thr Elntrltt ir unseren Vereln nicht geicoppelt
ist sit den Austritt eus ibren Verelu.

5. Nach deo Vorhandenseln einer überzeugenden lnzahl von llit-
gliedern ctne Yersatrtrlung einzuberufen untl den Vorstand z')
wäbiee.

4. '*elterc BeschlüEse Elnd tu dieser Mltgiiederversaoalung zD
facsen , ,'

Io
der

langenb€ag, ileinz
PaBmenn junicr
Baderacher, . Johann
8öder
Sch:erenberg
§pengle:r
Steffen
tai da
Xlegsend orf senlor
Uesthoff jun:or
fllssing, Ail olf

Auf trpge

';#{hrung

§

!r':.:

Gründungsprotokoll vom 22.06.197 5
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Die Dorstener Ktinstlerin Schwester Paula
- Tisa Gräfin von der Schulenburg -

konnte dazu gewonnen werden, das Vereinsemblem

und die Bataillionsfahne zu entwerfen.

Schwester Paula war auch maßgeblich an der Gestal-

tung unseres Ehrenmals auf dem Marienfriedhof be-

teiligt.

Ein erster Höhepunkt der Vereinsgeschichte war der 04.

September 1976. Das auf dem Marienftiedhof mit viel
Engagement errichtete Ehrenmahl wurde geweiht. Die
Fahnenweihe fand auf dem Hof Krampe statt. Hierbei
trat das Offizierskorps mit den neuen llniformen an.

Entgegen der Farbe der Uniformen vieler Dorstener

Schützenvereine wurde hierfrir ein grauer Stoff gewtihlt.

An den Festball im vereinseigenem Zelt auf dem Hof
Krampe erinnern sich nicht nur auswärtige Schützen heute noch gem.

"Das Fest, das ich in allen Phasen mitgemacht habe, war eine einmalige Darbie-
tungfreundschafilicher Verbundenheit, getragen von einer Mitgliedschaft, die in

über 1000 freiwilligen Arbeitsstunden zu grolSen persönlichen Opfem bereit gewe-

sen ist. Das Ehrenmahl ist von bleibendem, hohen künstlerischem l{ert"
Zitat aus dem Leserbrief von Dr.Dr. Josef Wiethoff vom 07. September 1976

Bataillionsfahne Ehrenmal auf dem
Marienfriedhof

Vorderseite

Entwürfe: Tisa von der Schulenburg

Entwurf von 1976

Rückseite
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Vom 0l - 03 Jul r 1977 wurde dann das
erste SchUtzenfest auf der heute von unse-
rem Schutzenbruder Hans Rasche ange-
pachteten Festwiese am blauen See ge-
feiert N ach dem 21 6 Schuss fie I der V ogel
und F erdi Dorenkamp war erster Schützen-
könrg von St Marien Zur Königin wählte
er sich Gerti Watta. Die Würde des Bier-
vogelkonigs sicherte sich Caspar Dinkel.
Zeitungsberichten zufolge hatte Luiser Ver-
ein mit diesem Schtitzenfbst seine Bewäh-
rungsprobe glänzend bestanden, Die sehr
rege Beteiligung aus dem Kreis der f)orste-
ner SchUtzenvereine zum erstem Krö-
nungsball ist besonders erwähnenswert.
H ieraus entwickelten sich ausgezeichnete
Kontakte die auch heute noch Bestand
haben.

Sclron bei diesem Schützenfest brach unser
Verein mit einer alten Schützentradition.
l)as Schützenfest tänd von Freitag bis
Sonntag statt. Aus heutiger Sicht haben die
damals Verantwortlichen des Vereins mit
ihrer weitsrchtigen Entscheidung schon
der sich verän-dernden Zeitgestaltung der
Schützcrr außerhalb des Berufslebens
Rechnung getragen. Die Wahl der Festtage
hat sich trewährt Seit mehr als 25 Jahren
feiern wir unser Schützenfest so am Frei-
tag, Samstag und Sonntag.

Seit dresem ersten Fest t'anden elne Viel-
zahl weiterer Aktivitäten im Verein statt
N eben dem alle 2 Jahre stattflndenden
SchUtzenfest wurden Sommerf'este, Prers-
knobeln und weitere Veranstaltungen
durchgefuhrt. Mit viel Engagement ist erne
heute aufgrund immer strenger werdender
Vorschriften nicht mehr bestehende Vo-
gelstange auf der Festwiese errichtet wor-
den. Familie Rasches altes Backhaus kam
anlässlich einer Vereinst'eier an der
Gaststätte "Zt)m blauen See" wieder z:Lt

Ehren Die im Vereinslokal vrele Jahre
hinterei nander stattfindende N ikolausfeier
für den Schutzennachwuchs wird vielen
Jungschützen noch in guter Erinnerung
sein Mit Unterstützung der Frauen unserer
Offiziere und des erweiterten Vorstandes
haben wir rn den letzten Jahren.iahrlich ein
Kaffeetrinken fur die Seniorenlnnen von
St. Marien dr,rrchgeftihrt. In Zusarnrncnar-
beit mit den Fussballern des Mariener
Sportverein wurde 1998 das Fussballtur-
nier der Schützenvereine der Stadt Dorsten
ausgerichtet. Die im November 2O0l ge-
meinsam mit der KAB St. Marien und dem
Verkehrsverein Dorsten und Herrlichkeit
e. V initierte Stadtmeisterschaft im Dop-
pelkopf war ebenfalls eine erfolgreiche
Veranstaltung und soll ihre Fortsetzung
finden.

CUßoffiroilßt(
Idastra ße 2

D-46284 Dorsten

f"-*:rl-J

ßchtung! 3chüt-eau(s?eins ßufgcpo$t!
Schützenzubehör jeglicher Art

Hüte, Federn, Krawetten,
Ehrenscheiben u.s.w.

* Pokale * Medaillen * Orden *Ehrenpreise*

Urkunden * Sportpreise * Jubiläumspräsente
Folienbeschriftuneen & Textilbedruck
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Königspaare des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Königspaare des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Königspaare des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Königsp aare des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Kön igspa are des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Königspa are des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Königspaare des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.
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Besuchen Sie eine der schönsten und größten Ausstellungen
des Ruhrgebietes
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Spielmannszug Holsterhausen Dorf

Der Spielmannszug aus dem Dorf Holsterhausen mit Tambourmajor
H. P. Abel ist vom Gesamtbild unseres Schützenfestes gar nicht mehr
wegzudenken. Er wird uns über das gesamte Fest einschl. Vorparade

musikalisch begleiten.

Fanfarencorps Hervest Dorsten

Das disziplinierte Auftreten sowie das brilliante Darbringen reiner
Fanfarenmusik, das dem Verein unter anderem den Erwerb des
"Titels Deutscher Meister" beschert hat, sind für das Corps markant.
Das Fanfarencorps wird zu allen Festumzügen sowie an der Vogel-

stange am Schützenfestsonntag aufspielen.
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Raesfelder Bu rg musi kanten
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Die Kapelle aus Raesfeld wird am Samstag und Sonntag die Fest-
umzüge begleiten. Beim Vogelschießen spielt sie zum Frühschoppen-

konzert auf.

[here @ffiemm
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Blasmusik St. Marien

*ii 
*.

;'#, *-'€
+,Ff&i

f
&.

Bekannt von zahlreichen Festen rund ums Marienviertel, ist der Kreis
um Kapellenleiter Adolf Günther eine etablierte Musikgruppe. Sie wird
zur Kranzniedelegung am Ehrenmal sowie beim Frühschoppenkonzert
zum Vergleichsschießen - Bäckerei Hermann lmping Pokal - aller

Dorstener Schützenvereine aufspielen.
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Die Band "ENJOY" aus Duisburg wird am Samstag und Sonntag jeweils
abends für ausgelassene Stimmung sorgen.

29



.ES
3@ ruoLo=taN i o,sNg:
€- H=a.+ E
- >< trl@,
l\-Eo

(-o=2
\- lffq2-C)-F

!: *ä?
l-

- 
oa

- -4-

-o 
3 ä'E

a (\ b trr
C)O= b(J-

€E

Z
IIJ
F(n
(n
Z
-

.'2&R

SCROX"'

-n§"

,-""*

-t"--"

"S-*"*

Besuchen Sie eine der schönsten und größten Ausstellungen
des Ruhrgebietes

ho

Hons-J. Michel
lnhober

Marienstraße 36
46284 Dorsten

Tel. + Fax 02362 - 6 18 64
Handy 0171 - 1 76 06 43

öffnungszeiten:
Mo.'Fr.
9.00 Uhr-18.30 Uhr

Sa.
8.30 Uhr-14.00 Uhr

Unser Seruice für Sie
Auslieferung gegen Aufpreis * zaptanlagen * Tische und Bänke
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1994 ffat das amtierende Königspaar
Bernd I Passrnann und Marianne I f)au-
ber mit der Idee während des traditionel-
len Sommerfestes ein Kinderschiitzen-
fest durchzuftihren an das Vorstands-
tearn heran. Die ldee fand im gesamten
Verein offene Ohren und wurde in die
Tat umgesetzt.

"ll'cnn tc'h König wercle, clann wird
meine ()ma die Kiinigin", so ein Zitat in
dem ausftihrlichen Zeitungsartikel uber
d i e Prem iere des Kinderschützenfbstes.

Christian Dauber und Vanessa Huff-
mann waren das erste Königspaar. Mitt-
lerweile ist das Kinderschützenfest zur
Tradition im Rahmen der Sommerfeste
aufdem Hofvon Bernd und Anette

Krampe geworden, lm Rahmen des
Kinderschiitzenfestes 1998 vereinbar-
ten der Verkehrsverein Dorsten und
Herrlichkeit e. V. und unser Schützerr-
verein eine enge Zusammenarbeit. Ver-
schiedene gerneinsame Aktivitäten
wurden inzwischen durchgeftihrt. Aus
dem Kreis der Kinderschützen hat sich
die Gruppe der wöchentlich Fussball
spielenden Minischtitzen gebildet. Mit
vereinten Kräften wurde während einer
Vater Kind Aktion der Bolzplatz hinter
der Turnhalle der Cerhard Hauptrnatul
Realschule zum Fussballspielen herge-
richtet. Trainiert und betreut von den Ju-
gendwarten des Vereins fanden erste
Spiele gegen auswärtige Mannschaften
statt.

Kinderschützenkönigspaare des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.

* 1gg4 -{996***
König Ghristian Dauber mit Königin Vanessa Huffmann

*** {996 - 1g9g ***

König Sebastian Günther mit Königin Julia lmping

** 1998 - 2000 *
König Bernd Christian Krampe mit Königin Tina Nienhaus

** 2000 - 2002 ***

König Philipp Schlüter mit Königin tlaike Jäger
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Mitglieder der Vater Kind Aktion

Schützenvogel für das Jubiläumsschützenfest 2001
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Biervogel könige des Schützenvereins
St. Marien Dorsten e.V.

a i",,o[,1311; §ffi Di n ker

*** 1g7g -lggl ***

Biervogelkönig Karl-Heinz Wenzel

ei",,os;Hil ;f?ilürmann
*** 1gg3 - 1gg5 ***

Biervogelkönig Andreas Sch ü rmann

** 1gg5 - 1gg7 *
Biervogelkönig Hans-Bernd Brodhage

* 1gg7 - lggg ***
Biervogelkönig Waldemar Davidt

B i ervos ,äläh:ä$tac h a u e r

*** lgg{ - 1gg3 ***

Biervogelkönig Andreas Scheuch

B i e rvos 
", 

*o 
", 

n' 8::r;t"'ril Bac kh e rms

*** 1gg5 - 1gg7 **
Biervogel kön ig Johan nes Huffman n

B i e rvo s ;il,'nl ; Jrt"li , u 
" 

n t, 
" 

n n

* l ggg - 2001 ***

Biervogelkönig Vitus Serbin

WR,EAHRMIMgE
Schützenfeste, Hochzeiten, Planwagen

Heike Pahl Hans-Werner Erwig
Tel. 0236511 39 54

0177t 4021 865 0177t3344 861
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Die Rechtsanwälte

I)r. jur. Johannes Backherms
mit Klaus Friedrich,

Sabine Westhues-Wedig und Thomas Gurk

46348 Raesfeld, Leinenweberstrasse I 1
Tel : 02865 / 8052 und 02362 / 602391

wünschen Ihnen
Viel Spaß beim Jubiläumsschützenfest St. Marien 2001
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Auch die l. Kompanie entwickelte beachtenswerte Aktivitäten. Unter anderem führte
sie einige Male ein Runkelschiessen durch. Im Februar 1987 erkor sie sich die Gast-
stätte "Jägerheim" zum Kompanielokal.
Eine gute Wahl, wie es sich auch heute noch beweist. Neben dem einem oder
anderem Treffen findet "bei Renate" in diesem Jahr zum zweitem Mal unser Doppel-
kopfturnier statt. Die damals an Renate und Günter Tollas übereichte Ernerurungsur-
kunde hat noch immer ihren Ehrenplatz im Jägerheim.

Das Kompanielokal der 1. Kompanie, die
Gaststätte "Jägerheim" mit Renate Tollas

Das vergleichsschiessen der Dorstener schützenvereine um den Bäckerei Imping
Pokal, erstmalig durchgeführt 1993, führt den Kreis der Dorstener Schützenvereine
mittlerweile anlässlich unserer Schützenfeste auch im sportlichen wettkampf zuein-
ander. Die aus diesem Vergleichsschiessen entstandene Vereinsmeisterschaft ist eben-
tälls fester Bestandteil unserer Vereinsaktivitäten geworden.
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Inh. Thomas Püttmann
Luisenstraße42 46284 Dorsten Telefon: 0 23 62 I 623 57

Öffirungszeiten:
Montag bis Freitag: I 1.00 - 15.00 Uhr wrd 17.00 - 23.00 Uhr

Samstag, Sonnag und an Feiertagen: I 1.00 - 23.00 Llhr
Mittwochs Ruhetag
(außer an Fei€rtagen)

Klaus Grüssges

Möllenweg 1 46284 Dorsten Tel,: o23 62 / 6 55 55
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Bäckerei Impins

- Treffsicherheit
- Nelwenstärke

- Schnelligkeit

Vergleichsschießen der Dorstener Schützenvereine

Hermann Imping hat diesen Pokal 1993 mit dem Ziel gestiftet , Mitglieder aller
Dorstener Schützenvereine in einem sportlichen Wettkampf zusammenzu-

führen. Es soll die Geselligkeit unter den Schützenvereinen pflegen und
Frohsinn und Eintracht der Schützen dokumentieren. Dieses Vergleichsschie-
ßen wurde anl?ißlich des Schützenfestes 1993 erstmalig durchgeführt.

Im Festzelt werden jeweils am Schützenfest-Samstag auf einem mobilen
Luftgewehrstand je Mannschaft - mind. 3 Schützen - innerhalb von 5 Minuten
60 Schuß auf 60 Keramiksternchen mittels Luftgewehr gefeuert. Gewonnen
hat die Mannschaft, die die meisten Sternchen vollständig abgeschossen hat.

Bisherige Gewinner

1993 Schützenverein Holsterhausen 1953 e.V.

1995 Schüfzenverein Holsterhausen Dorf e.V.

1997 Schützenverein Dorf Hervest e.V.

1999 Schüfzenverein Feldmark Iill e.V.

Den Teinehmern an dem Vergleichsschießen um den "Bäckerei Imping
Pokal" und allen Gästen aus Nah und Fern des Jubiläumsschützenfestes
St. Marien 2001 wünschen Hermann Imping und der Vorstand
einen begeisterden Verlauf und unbeschwerte und erholsame Tage.
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Der Passat. Sie werden
die Straße nicht wiedererkennen

Im Passat sehen Sie die Welt mit anderen Augen. Schließlich bieten Ihnen z. B.
seine rcimaantage und die Fernbedienung ftir Zentralverriegelung und

Kofferraumdeckel höchsten Komfort - natürlich serienmäßig. Ebenfa[s finden
Sie im Passat ESP.ABS sowie Front- und Seitenairbags sorn. Und werfen Sie

noch einen Blick auf die vielen Extras, es lohnt sich. Fatren Sie den Passat jetzt
zur Probe. Wir erwarten Sie.

Finanzierung, Leasing, Vercicherung und Werkstattservice.
Für alles eine Top Adresse, denn

unser Kundendienst lhr Vorteil

Ihr Voll«swagen und Audi Händler

Tenwinkel
Rostocker Straße 2

45770 Marl

Telefon 02365 I 966 966
Telefo< 02365 I 56236
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t)as wir Marierrschiitzen nach wie vor
ern einfällsreicher Vereirr sirrd zeig das
iahr 2000, Auf derr Gelande des alten
Strandbad wurde der Königsforst ange-
pflanzt, Auf Grundlage der ldee des
K orrigspaares von 1997. Andrcas I

Sc:htinnann und Anette I Schi.irmann ist
dort unter lr,,{itwirkung der Wichern-
schule und des Verkehrsvereins ein
\\'äldchen aus Obstbaulnen entstarrden.
dass die Ilrinrrenrng an alle bishengen
trnd zukitnftigen Königspaare aus St.
\lanen bewahrerr wird. In der Fort-
schreiburrg der Aktion Königsforst sol-
len anlässlich unseres Jubilaumsschtit-
zenfestes arn Königsforst 4 parkbanke.
gebaut vom Heinratverein D«rrf }Jervest,
atrfgestellt werden. Die Errichtung eines
\lulrlsteins. hergestellt aus ciner Fonn
.Jes Heirnatvereins Deuten,

als Tisch urrd Grill isr geplant.

Auch diese Aktionen sollerr dern Grund-
gedanken der Gründer rurseres Vereilrs
entsprechen und rveitere Beitrage zrrm
Gerneinschaftssirln. dem gegenseitigen
Kennelrleruen. der Ir{itverantwortung
gegentlber dem Nächsten und dem
Nachbarn sowie echter [,cbensf]etrde
lcisten.

Aus den vorab geschilderten. oft be-
scheidenerr Anfängen mit all den Kin-
derkrankheiten eines Vereins lrat sich
der Schi.itzenverein "St. Marielr" Dor-
sten c. V. so in den ztrtickliegenden 25
Jahren zu dem entwickelt. was er heute
darstellt. Ein Verein der Freundschaft,
Freude und Begegnung in St. Marien
rund der Gemeinschaft der l3 f)orstener
Schützenvereine.
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Unser Vereinslokal, die Gaststätte "Zum blauen See"
mit den lnhabern Anne und Thomas Püttmann

Der vom ersten Tag des Vereinsbestehns verfolgte Gedanke einer guten Zusammen-

arbeit mit allen im Marienviertel tätigen Vereinen, Verbänden usw. ist uns nach wie

vor ein besonderes Anliegen. Er hat im Rahmen aller Aktivitäten des Vereins einen

hohen Stellenwert. An vielen Veranstaltungen in St. Marien beteiligen wir uns als

Schützenverein passiv oder aktiv. Einige Aktivitäten führen wir mit den Vereinen,

Verbänden aus St. Marien seit einigen Jahren gemeinsam durch.

Fast 250 Vereinsmitglieder halten unserem Verein bis heute in guten aber auch in
leicht bewölktenZeitendie Treue. Gross ist die ZaIl derer, die die vielfültigen Auß
gaben und Aktivitäten unseres Vereinslebens bewältigen und derer, die den Verein

untersttitzen.

Wir Marienschützen würden uns freuen, wenn möglichst viele Mitbürgerinnen und

Mitbärger auch künftig den Weg zu den "Marienschützen" finden und so dazu bei-

tragen, das Fortleben und die Ergänzung unserer vielfültigen Aktivitäten zu sichem.
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Baubeschläge - Werkzeuge - Heimwerkerbedarf

Kleineisenwaren - Beizenmattierungen

Elektrogeräte - Kleinmaschinen - Drahtgeflechte
Haushaltwaren - Rasenmäher - Garterrmöbel

EISEN ! B
Ostwall 36€8 ' DORSTEN . Telefon 0 23 62 121 11 u. 21 12

(,uü:u*r

Wir unterstützen
den Schützenverein

St. Marien
Dorsten e. V.

aryd, dr§fikCru,.O.
lmtffi>td
W

a62t? Dwxan (Alffixtt)
l{üiarutu A /

Hctipp*

Tel. 02362/65500
Fax 02.952/23*04

w*Mcwt
bhffi*ffi,wr
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fi.W estfel ischer Schützentag
in Dorsten

12. -r4. Oktober zool

lm Jubiläumsjahr -750 Jahre Stadt Dorsten , 125
Jahre Schützenverein Lembeck und 25 Jahre
Schützenverein St. Marien Dorsten e.V. - ist der
Austragungsort des 52. Westfälischen Schützenta-

ges Dorsten, ein Großereignis, wie es diese Stadt in dieser Form noch nicht gesehen
hat. Dieses Ereignis wird immer mehr zur farbenprächtigen Demonstration des west-
fäl ischen Schützenwesens.

Zum Festumzug am Samstag, den 13. Oktober um 15.oo Uhr, werden ca. 5000
bis 7000 Schützen mit ihren Kapellen, Thron- und Fahnenabordnungen erwartet.
Am Vormittag ermitteln ca. 180 Schützenkönige beim Landeskönigsschießen den
neuen Landesschützenkönig. Der Tag klingt mit dem westfälischen Abend zum
52. Westfälischen Schützentag aus.

Sonntag,der 14. Oktober, ist der Tag der Dorstener Schützenvereine zur 750
Jahrfeier der Stadt Dorsten.
Die Vereinigung der 13 Dorstener Bürgerschützenvereine wird ein Kaiserschießen
mit anschließendem Festumzug und Festball durchführen. Geplant ist ein Alt-
Kaiserschießen aller bisherigen Könige, sowie ein Kaiserschießen der amtierenden
Könige der dreizehn Dorstener Schützenvereine. Ausklingen soll dieserTag
mit einem großen Kaiserball im Festzelt.

^ NdzgeF--qt2
§ preiswert o sut o esslft/

I lnh. H. Wunderlrch - /
Söllener Lonchreg 59 4628d Dorsten Tel.: 02362-94192 Fox: O2362-94t93

9u5i$ - ßcsuatanc
täglich wechselnder Miffagstisch

TaxV -$oroicc

Öce- , 'oszeiten! Montag - Freitag 12.00 - 14.30 Uhr und 17.00 - 22.00 Uhr
Samstag 12.00 - 22.00 Uhr
Sonntag 17.00 - 22.00 Uhr
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M oderner Perfekter Fortsch rittlicher Autosevice
Neureifen aller Fabrikate * Achsvermessung

Stoßrlämpger * Auspuffanlagen
Bremsendienst * fÜV-Abnahme § 29

ASU Test § 47 der SwZO

§&ffiffiffiffi

ft*ffikhffi*
Borkener Str. 156 - 46284 Dorsten
Tel.: (02365) I 12 99 Fax: 8 14 98

Hemin
lnh.: Corsisn Flelscher
An der Oelmühle I
46282 llorsl'sn
Tel. (O 23 621 2 U 68
Fox t0 23 621 4 55 98
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750 Jahre
Dorsten feiert Stadtjubiläum

Bevor l25l der Kölner Erzbischof Konrad von

Staden als damaliger Landesherr der Gemeinde

Dorsten die Stadtrechte verlietr, sind bereits 700

v. Chr. Siedlungen in Dorsten nachweisbar. 11 bis

7 v. Chr. unterhielten die Römer in Holsterhausen

ein Lager.

Die gtinstige Lage an der Lippe, nahe zu den großen

HandelsstrafJen ließen Handel und Gewerbe auf-

blühen und forderten den Wohlstand der Stadt.

Vom 13. bis 16. Jabrhundert wurde Dorsten zum

wichtigen Handelsort und hielt das Münzrecht'

ats Kelne Hansestadt, Beystadt von Dortmund, kam sie in den Hansebund. In dem Treffpunkt

für Kaufleute aus den nahenNiederlanden und demhohenNorden entwickelte sich eine her-

vorragende Gastronomie.

Die Pest und der Dreißigiligdge Krieg ließen jedoch Handel und wirtschaft erlahmen. Auch

der Westfülische Friede brachte für Dorsten die frühere wirtschaftliche Bedeutung nicht mehr

zurück.

Ahnlich der Entwicklung des Ruhrgebietes vollzog sich die Geschichte Dorstens bis heute.

Kohle, Stahl- und Maschinenbau, Baugewerbe, Handwerk, Handel und Dienstleistungen sind

Schwerpuri}te der örtlichen Wirtschaft. Land- und Forstwirtschaft machen Dorsten zu einem

attraktiven Naherholungsgebiet.

750 Jahre Dorsten ist für die Bürgerinnen und Bürger ein Jubiläurn, das gefeiert werden soll.

Weit über Dorsten hinaus bietet das Jubiläumsprogramm ff.ir Groß und Klein drei Veranstal-

tungen von großer Auraktivität.

18. - 19. August 2001

18. Westfiilischer Hansetag
rund um Altstadt und Kanal

16. Septemper 2001

Theat erZeitReise

12.- 14. Oktober 2001

52. Westfillischer Schützenta g

t25l
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lDryv2

Itl,otl-,t

lB"t[JrEN{§,DlHlulf Z

StrLLotn,n FnnJ K"isep

Marler Straße 64
46282 Dorsten

Telefon : O23 62 I 2 31 97 Telefax: O23 62 I 2 31 97

"Ein herzliches Dankeschön tt

sagen wir allen Freunden und Gönnern, die
durch ihre Unterstützung dazu beigetragen
haben, dass diese Jubiläumsschrift erstellt

werden konnte.

Wir würden freuen, wenn die Leser
die Inserenten bei den nächsten Kaufabsichten

berücl«sichtigen.

Schützenverein "St. Marien" Dorcten e.V.
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Unseren
Toten

zum Gedenken

Herausgeber Sdrijtzenverein St ll/trien Dorsten eV.
Redaktion lleinz l(ästers
Texte Pa.rl Sdrijrm*rn, Hetnz Kösters, Kal#elnz Wenzel, Heinz Langenberg

D. Johanes Ba"kher^
Fotos Foto Adrtar, Ralf louis, Dorsrener Zetzung Vereinsachtv
Anzeigen Parl Sdürm*rn, lielin= Kösters, DrJohannes Backherrns

Ftir Rü"kfiagerr, Änrnerkungen

st€hen zur Verfügung,

Für den Vorstarrd

1. VorsiEender Patrl Sdiirmm, llindernitlsrr. 3q. 46282 Dorsren, Td. 2 76 2l
'1. Schriftführer lleinz Kösters, Bonhoefferring 22a, 4e734 Reken, Tel. O 2A 64 I SS 2l W
1. SchaEmeister Joharnes }l"ff.r*,n Bsm*kstr. 97, 46284 Dorsten, Td.0 53 70

Fü' d* Offl.iasko.p=
Oberst Kal-Heinz Wenzel, Luber,=t . 3, 40284 Dorsren, Tel. ö 54 5l
Major Bernh*d Passrrsm, Gättentreiae b2,4ö2E4 Dorsren, Tel.7 33 ö7
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Am Schützenfestsonntag wie

jeden Sonntag von 8.00 r 11.00 Uhr

frische Brötchen natürlich von

Dorsten An der Molkerei
46284 Dorsten
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Die Bäckerei Imping wünscht allen

Schützen während der Festtage

viel Vergnügen und Gut Schuß

Bäckerei
Konditorei
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